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Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola, e fate
una barra sul Corso. Scrivete cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.

Il tempo massimo per svolgere la prova & di due ore e mezza. Non potete uscire se non dopo avere consegnato il
compito, al termine della prova.

Svolgete prima i calcoli in brutta, poi svolgete ordinatamente gli esercizi su un altro foglio protocollo a quadretti,
infine copiate le sole risposte su questo foglio.

E obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momento della consegna, inserite tutti i fogli a
quadretti dentro quello con il testo. Potete usare solo il materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura (in
particolare & vietato usare appunti, calcolatrici, foglietti ecc.). Non usate il colore rosso.
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1) PARTE PRELIMINARE a )

a) Determinate I'insieme delle soluzioni del sistema
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J2m3—4x—$2+3<0

(|z] + V5 #£0.
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b) Datii due insiemi A =] — oo, ~2]U]%, +oo[, B= [0, 2v/7 — 5], allora:
p—) c Y" e
anp = 13/ 4%5] A\B = .. Jreo-afulalt-5 too [
(sono richiesti i calcoli di tutti i confronti necessari, senza utilizzare i numeri decimali).

8
¢) Determinate I’equazione della parabola di vertice V(—2,2) e passante per (—4, 5) .

14
Determinate I’equazione della retta r passante per i due punti (—2,2) e (—6, —3—) .

Disegnate con precisione la parabola e la retta sul foglio a quadretti.



d) (FIS) Determinate e disegnate tutte le soluzioni x € [0, 2rr] dell’equazione
8cos®t — 6cosz =0 .

d) (MAT) Determinate tutte le soluzioni z € [0, 27] del seguente sistema

8cos®z — 6cosz =0
3 3
— —é—_ < senzr < \/7_ .
1 )
¢) logy 25 + 5 16783 — F
f) (MAT) Negate la seguente proposizione:
Vy <0 3Ix>3: [P(x,y) o Qx,y) ] e R(xy)
g) (MAT) Considerate i due predicati:
1 2
P(x):§§|$|§3 Q(x): 3—16z° < 0
Dopo aver determinato quali valori di = rendono vera la proposizione P(x) e quali rendono
vera Q(x) , dite (motivando la risposta) se &¢ VERA o FALSA la seguente proposizione
VxeR P(x) = Q(x) .
g) (FIS) Determinate tutte le soluzioni della disequazione:
(3—162%) (1 — logz(z®> —2z)) > 0.

h) Disegnate sul foglio a quadretti con precisione (dominio, equazione del grafico, tutti i pas-
saggi necessari per la costruzione, intersezioni con gli assi coordinati, punti significativi,
asintoti) il grafico delle seguenti funzioni:
flz) = 72, g9(z) = Vlazl .

Viz ¥ a7 e J-eo,-yJ0 Jhives]
2) 14z —+Vdz+12 <0<+ ...X€ -0 ~4JU 351
3) a) Disegnate con precisione sul foglio a quadretti il grafico della seguente funzione (in parte

disegnata nella parte preliminare punto h) ), specificando ’equazione del grafico di ogni
tratto, tutti i passaggi necessari per la costruzione di ogni tratto, le coordinate dei punti di
intersezione con gli assi cartesiani, gli asintoti e eventuali altri punti significativi:

lz] —3 se —9<z<0

|e*™2 — 1| se x > 0.




4) Considerate la funzione f che ha il seguente grafico:

AY

Determinate sul foglio a quadretti il numero delle soluzioni dell’equazione

e T-2,-40 A sk K20 AR™
f(z) =k per ke[-2,1]. _~_ & Keleat 3 sk
KeJ-4,00 0 &K e /i e
La funzione f & decrescente per z € [—8, —3]: VERO o@
MOTIVAZIONE: Def. § decvencaTe Nx, xa € [-8,-3] X4 <Xa = () >§£(x2)
wew S X4=-6 < Xaz—L  Sv a £-¢)= 5 < £l-4)-2
'{}‘ é?C\LU\V\C.Q,UjQ_ Sw E’g‘—(*[ € Su (’u,—.s] M won /\:\.LQ}L\ U ()\(IJ\ V\,(,\_Q_’ \\WTQ)(\)(L“.\

5) Spiegate che cosa rappresentano gli insiemi di equazione

?+y’+4z-8y+16 =0, (z+2)2 +4(y—2)? =4

e disegnateli con precisione sul foglio a quadretti.

(MAT) Determinate le intersezioni tra i due insiemi e individuatele sul disegno.

6) (FIS) Determinate 'insieme delle soluzioni della disequazione

Sle—-1/<3.
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